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PROCÈS-VERBAL de la 11e assemblée générale annuelle de la Caisse Desjardins de la Rouge, tenue le 
18 avril 2023 par visioconférence Web, à compter de 19 h 30 
____________________________________________________________________________________ 
 
 
1. OUVERTURE DE L’ASSEMBLÉE 
 
1.1 Mot de bienvenue 
 
L’assemblée s’ouvre à 19 h 30 sous la présidence de Marlène Perrier, présidente du conseil 
d’administration. Danielle Généreux, administratrice, agit à titre de secrétaire d’assemblée. 
 
Elles seront assistées de : 
 

 Éric Parent, directeur général 

 Janique Boudrias, adjointe Direction générale 
 
La présidence souhaite la bienvenue aux membres à cette assemblée générale annuelle qui se tient en 
mode virtuel. 
 
Avant de débuter, il est précisé que cette formule d’assemblée à distance implique que les membres 
pourront voter en direct sur certains sujets alors que d’autres feront l’objet d’une période de votation en 
différé qui aura lieu au cours des quatre prochains jours suivant l’assemblée soit pour la répartition des 
excédents annuels et les ristournes. 
 
 
1.2 Message du président du Mouvement Desjardins 
 
Une capsule vidéo présente le message de Guy Cormier, président et chef de la direction du Mouvement 
Desjardins. 
 
 
2. FONCTIONNEMENT ET DÉROULEMENT DE L’ASSEMBLÉE 
 
2.1 Règles pour participer à l’AGA 
 
Les modalités facilitant le bon déroulement de l’assemblée tenue à distance, des votes en direct et des 
interactions sont précisées par la secrétaire. 
 
Des précisions importantes sur les membres pouvant proposer ou appuyer une proposition et exercer leur 
droit de vote en direct sont données. 
 
 
2.2 Nomination des personnes scrutatrices 
 
Comme il y aura de la votation en direct durant cette assemblée à distance, deux personnes scrutatrices 
doivent être nommées et la présidence recommande : 
 

 Janique Boudrias, adjointe à la direction générale 

 Sabrina Michaud, adjointe administrative 
 
afin d’agir comme personnes scrutatrices, étant donné qu’elles ont préalablement été familiarisées avec le 
processus de votation utilisé. Elles seront responsables d’assurer le respect du processus de votation, 
notamment en procédant au décompte des votes. Les personnes scrutatrices s’engagent à agir en toute 
discrétion et à conserver le résultat du vote secret et confidentiel jusqu’à ce qu’il soit communiqué par la 
présidence. 
 
Sur une proposition dûment appuyée, il est résolu de nommer Janique Boudrias et Sabrina Michaud 
comme personnes scrutatrices. 
 
 
2.3 Adoption de l’ordre du jour 
 
Après lecture de l’ordre du jour, sur une proposition dûment appuyée, il est résolu d’adopter l’ordre 
du jour. 
 
 
2.4 Adoption du procès-verbal de l’assemblée générale annuelle du 12 avril 2022 
 
Les membres ayant eu l’occasion de prendre connaissance du procès-verbal de la dernière assemblée 
déposé au même moment que l’avis de convocation sur le site Internet de la Caisse, nous sommes prêts 
à en faire l’adoption. 
 



2 

 

 

Sur une proposition dûment appuyée, il est résolu d’adopter le procès-verbal de l’assemblée 
annuelle 2022. 
 
 
3. RETOUR SUR L’ANNÉE 2022 
 
3.1 Rapport du conseil d’administration 
 
Après avoir présenté et remercié tous les membres du conseil d’administration ayant été en fonction au 
cours de la dernière année, la présidence livre le rapport du conseil d’administration. 
 
 
3.2 Rapport sur la surveillance des règles déontologiques 
 
La présidence présente le rapport sur la surveillance des règles déontologiques. 
 
 
3.3 Rapport financier 
 
Présentation des résultats de notre grand groupe coopératif auquel notre caisse contribue suivie d’une 
capsule vidéo portant sur l’évolution des résultats financiers. 
 
Présentation des faits saillants du rapport financier de la caisse. 
 
Aucune question n’est posée. 
 
 
3.4 Réseau de distribution 
 
Présentation par la présidence et le directeur général de l’évolution des habitudes transactionnelles des 
membres et de l’utilisation des services comptoirs et des guichets automatiques de la caisse. 
 
Annonce de la fermeture du centre de services La Minerve et de la transformation du centre de services 
Nominingue en centre libre-service, le 2 juin 2023. 
 
Ils répondent aux questions. 
 
 
3.5 Présentation des engagements de la caisse dans son milieu 
 
Le directeur général présente le rapport sur l’utilisation du Fonds d’aide au développement du milieu et 
autres engagements dans le milieu. 
 
Présentation de capsules vidéo portant sur des initiatives en éducation financière au bénéfice des jeunes. 
 
 
4. PÉRIODE DE QUESTIONS 
 
Aucune question n’est posée et aucun commentaire n’est émis. 
 
 
5. PROPOSITIONS SOUMISES AU VOTE 
 
5.1 Présentation de la proposition sur le partage des excédents annuels (ristournes) 
 
La présidence précise que le scénario recommandé par le conseil d’administration est celui qu’il estime le 
plus avantageux pour l’ensemble de nos membres et de notre communauté et est totalement conforme 
aux encadrements applicables. 
 
Présentation par le directeur général de la recommandation du conseil d’administration. 
 
Sur une proposition dûment appuyée, il est résolu de proposer la recommandation de partage des 
excédents. 
 
Cette proposition de l’assemblée, recommandée par le conseil d’administration, concernant la répartition 
des excédents annuels et les taux de ristournes sera soumise au vote après les présentations et 
discussions de la soirée. 
 
 
5.2 ÉLECTION DES MEMBRES DU CONSEIL D’ADMINISTRATION 
 
5.2.1 Nomination des officiers pour la période d’élection 
 
La présidente du conseil d’administration agira comme présidente tel que prévu au Règlement intérieur de 
la Caisse. 
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La secrétaire du conseil d’administration agira comme secrétaire d’élection. 
 
 
5.2.2. Rapport du comité de mise en candidature 
 
Avant de présenter le rapport, un rappel de la démarche du profil collectif est effectué. 
 
La secrétaire du comité de mise en candidature présente leur rapport en vue de l’élection des membres du 
conseil d’administration. 
 
Pour l’assemblée générale de cette année, trois postes sont à combler et à l’issue de la période d’appel de 
candidatures, la Caisse a reçu deux candidatures qui répondent aux conditions et aux qualités requises 
par la Loi, le Règlement intérieur de la Caisse et le Code de déontologie de Desjardins : 
 
Groupe Labelle, Lac-Saguay, La Macaza, La Minerve, L’Ascension, Nominingue, Rivière-Rouge 
 

 Gaétan Courchesne 

 Manon McNabb 
 
 
5.2.3 Présentation des personnes candidates 
 
Chacune des personnes candidates bénéficie de deux minutes pour se présenter aux membres. 
 
 
5.2.4 Élection par acclamation 
 
Étant donné que la Caisse a reçu un nombre de candidatures inférieur au nombre total de postes à combler, 
la présidente d’élection peut dès lors déclarer toutes les personnes candidates éligibles, élues aux postes 
de membre du conseil d’administration : 
 
Groupe Labelle, Lac-Saguay, La Macaza, La Minerve, L’Ascension, Nominingue, Rivière-Rouge 
 

 Gaétan Courchesne 

 Manon McNabb 
 
 
5.3 Précisions sur l’exercice du vote en différé et l’annonce des résultats 
 
Des précisions sont données pour l’exercice du vote en différé. 
 
La période de votation sera ouverte dès la fin de la présentation de ce soir pour les 4 prochains jours, soit 
jusqu’au samedi 22 avril 2023, à 23 h 59. 
 
Les résultats demeurent confidentiels jusqu'au moment du dévoilement. Dans les 24 à 48 heures suivant 
la fin de la période de votation, le résultat des votes sera publié sur le site Internet de la Caisse et disponible 
auprès de la Caisse. C’est ce qui mettra officiellement fin à l’assemblée générale annuelle de ce soir. 
 
En cas de vote négatif sur la proposition, l’annonce du résultat de vote ne mettra pas fin à l’assemblée, 
cette dernière sera ajournée et sera reprise au cours des prochains jours. Les membres seront alors invités 
à voter sur une nouvelle proposition qui sera soumise pour une nouvelle période de votation. Un vote positif 
à la proposition de partage des excédents est nécessaire pour mettre fin à l’assemblée. 
 
 
6. Fin de la rencontre et remerciement 
 
Avant de conclure la présentation, la présidente, au nom de ses collègues du conseil d’administration, 
remercie les membres pour leur présence, leur participation et leur confiance envers eux et envers toute 
l’équipe de la Caisse Desjardins de la Rouge. 
 
Elle félicite les membres du conseil d’administration nouvellement élus. 
 
Un merci tout spécial est exprimé aux membres du conseil d’administration quittant leur fonction, pour leur 
engagement à veiller aux intérêts des membres, de la Caisse et du Mouvement Desjardins durant de 
nombreuses années. 
 
Enfin, des remerciements sont transmis au directeur général et au personnel de la Caisse. 
 
 
7. Publication des résultats et levée de l’assemblée 
 
À l’issue de la période de votation auprès des membres, il y a eu 243 membres qui ont exercé leur droit 
de vote. Voici le résultat obtenu à l’égard du scénario recommandé par le conseil d’administration : 
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 Proposition sur le partage des excédents annuels (ristournes) 
98,35 % des membres ont voté en faveur de la recommandation. 
 
La proposition est adoptée. 

 
 
Levée de l’assemblée 
 
Les résultats des votes en différé ayant été publiés sur le site Internet de la Caisse, l’assemblée générale 
est officiellement levée le 25 avril 2023 à 16 h 41. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
___________________________________  ___________________________________ 
Président     Secrétaire 


